Intervista 2 / intervjui 1

Ju lutem prezentohu / Molim vas predstavljaj se?
Une jam Nexhat Uglanini, perfaqesues i komunitetit boshnjak, delegat ne pjesen veriore. 
Ja sam Nexhat Uglanin, prestavnik bosnjacke zajednice, i odbornik na severnom delu.
Cilat jane problemet kryesore te komunitetit ketu ne lagjjen e boshnjakeve? / Koji su glavni problem zajednice u bosnjackom mahalu?
Probleme ka shume, shume, sepse po perballemi me problemet me kuvendin ligjshmerisht, sepse sktrukturat paralele qe po funksionojne jane njefare bariere per neve, po tash pas formimit te komunes veriore dhe investimeve qe po behen, nuk po behen ne kuader te lagjes se boshnjakeve, dhe pjeseve jo shumice, pa marre parasyshe edhe tjerat komunitete, po behen vetem per komunitetin serb.
Problemi imaju mnogo, mnogo više, jer smo se suočavaju sa problemima sa skupstinski pravno, jer  paralelno strukture koji funkcionišu su određena prepreka za nas, ali sada nakon što je formiranje severne opštine, i investicije koji se odradaju, ne reade se u obliku Bosnjackom mahallu, i šna deo sa većinu, bez obzira na druge zajednice, napravljeni samo za srpsku zajednicu.
 Ne tashme ne kuader te 2017, eshte nje project i infrastructures, asfaltimi i rruges kryesore ne lagjen e boshnjakeve, jane bere disa projekte, raste sociale, por ne nuk jemi te kenaqur. 
U kontekstu 2017. godine je projekat infrastrukture, asfaltiranje glavnim put u  Bosnjacke Mahale, odradje nekoliko projekata, socijalne prilike, ali nismo zadovoljni.
Problemi kryesor eshte xhamia e cila ka qene ne qender te pjeses veriore tek ura e ibrit, dhe ne po mendojm se ky eshte problem me i madh per banoret e lagjes sepse nuk kane ku te kryejn obligimet fetare, per Bajram ju e keni pa lajmet qe Bajramin e kane falur ne Lagjen e Boshnjakeve ne ambijent te hapur. 
Glavni problem je džamija koja je bila u centru severnog dela kod Ibarskog mosta, i mislimo da je to veći problem za stanovnike naselja jer nemaju gde da obavljaju verske dužnosti, za Bajram vi ste gledali vesti, da Bajram su oprošteni u bosanskoj naselju u otvorenom životne sredine.
Problemet jane shume te medha, papunesia eshte problem, integrimi i shumices nuk eshte bere por vetem monoetnik vetem popullata serbe eshte integruar, ju e dini qe 487 punetor jane punesuar prej mbrojtjes civile ne kuader te institucioneve te Kosoves, ne si komunitet e kemi parashtruar kerkesen dhe lenden Kryetarit, Kryeministrit, Kryetarit te Kuvendit te Kosoves, bashkesise nderkombetare, EULEX misionit te bashkimit evropian, ambasadave te ndryshme per problemin e mos punesimin e komuniteteve tjera. 
Problemi su preveliki, nezaposlenost je problem, nije izvršena integracija većine, ali samo jednonacionalna, samo srpska populacija bude integrisana, znate da su 487 radnika zaposleno u civilne zaštite u okviru kosovskih institucija, mi kao zajednica podneli zahtev i predmet predsednik, premijer Kosove, predsednik Skupštine Kosove, međunarodna zajednica, Evropska unija misija Euleks, raznih ambasada za problem u ne zapošljavanja drugih zajednica.
Problemet ka, nuk mund te zgjidhen ne kete menyre, sepse ne jemi nje pjese ku ligjshmerisht nuk po funksionon ligji sic duhet, edhe integrimi nuk po behet ne menyre te duhur sepse marreveshjet e Brukselit po vonojn ne zbatimin e tyre. 
Problemi ne može biti rešen na ovaj način, jer smo legitimno deo gde se zakon ne funkcioniše ispravno, integracija nije učinjeno na odgovarajući način za sporazume u Briselu je odloži njihovo sprovođenje.
Ceshtja  e shkollimit? / Edukacije
Edhe une desha te paraqes qeshtjen e shkollimit, komuniteti boshnjak dhe komuniteti shqiptare shkojn ne pjesen jugore, kemi kerkuar ndertimin e shkolles, mirepo ata kane 13 vota dhe nuk jane per ndertimin  e shkolles, ne fuqimisht po kerkojm edhe nga qeveria perkrahje per zgjedhjen e problemit te shkolles per nxenesit edhe te Lagjes se Boshnjakeve, e kemi vizituar shkollen ne lagjen e Kroit te Vitakut dhe kjo eshte ne kushte te papershtatshme. 
I ja sam htjela da se predstavi pitanje obrazovanja, bosanski i albanska zajednica idu u južnom delu, mi smo tražili izgradnju škole, ali oni imaju 13 glasova i nisu za izgradnju škola, snažno trazimo podršku vlade da reši problem škola za učenike Bošnjačkoj mahali, posetilismo školu u Kroi Vitakut i je u neodgovarajućim uslovima.
Ne do te kerkojm edhe nje kombi, apo autobus per nxenesit e lagjes se boshnjakeve dhe kroit te vitakut sepse gjate dimrit jane qenet endacak qe po I sulmojne femijet, jane probleme te medha dhe nuk e dime si do ti zgjedhim pa perkrahjen e qeverise dhe pa perkrahjen e komunes se pjeses jugore. 
Mi ćemo tražiti jedan kombi bus, ili autobus za učenike Bošnjačkoj mahali i Kroi i Vitakut jer u zimse vremr su psi lutalice koji napadaju decu, suočavaju se sa ozbiljnim problemima i ne znamo kako da odaberemo bez podrške vlade i bez podržati južni deo opštine.
Problemet ekzistojne, popullata po kerkon zgjidhjen e ketyre problemeve, problemet po I paraqesim ne kuvend si une per komunitetin boshnjak edhe pese perfaqesues te komunitetit shqiptare, bashkarishte po kerkojme zgjedhjen e ketyre problemeve. 
Problemi postoje, stanovništvo je u potrazi za rešavanje ovih problema, problemi su predstavljeni u parlamentu, kao što sam ja predstvaio za bošnjačke zajednice tako i pet predstavnika albanske zajednice, zajednički tražimo izbor ovih problema
Faleminderit / Hvala
Faleminderit edhe juve / Hvala i vama
